

边学边查边改 且思且感且行

——中央国家机关各部门深入开展党的群众路线教育实践活动综述

●新华社记者 崔静 赵超

“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”，根据中央部署，以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动于6月18日正式启动。一段时期以来，中央国家机关各部门认真学习党的群众路线教育实践活动工作会议精神，周密安排，精心组织，扎实部署开展群众路线教育实践活动。

思想群众观点和党的群众路线专题学习，教育引导广大党员切实把思想和行动统一到中央决策部署上来。

新闻出版广电总局对党员干部提出了“拟订一份学习计划，通读一遍教育读本，精读一些领导讲话，撰写一篇学习体会，在支部交流一次心得”的“五个一”要求，并举办群众路线专题学习班，220名学员在学习结束后递交了心得体会。

广泛征求意见 坚持边学边查边改

召开座谈会、发放征求意见函、设置征求意见箱……在党的群众路线教育实践活动中，国家机关事务管理局、外交部、工业和信息化部、

证监会、国家统计局等中央国家机关各部门坚持开门搞活动，多层次、多渠道听取党员干部、基层群众、兄弟部门等各方面意见建议，坚持边学边查边改，将教育实践活动引向深入。

扶贫办组织50多名干部分成10组深入连片特困地区贫困村开展为期一周的驻村调研活动，广泛听取意见建议，为教育实践活动奠定思想基础和工作基础。

财政部充分发挥财政职能，及时研究出台加强地方预算执行管理激活财政存量资金的通道、对部分小微企业暂免征收增值税和营业税的决定以及及时下拨农业、社保、救灾减灾等专项资金，着力解决关系

人民群众切身利益的实际问题。

大力转变作风 积极服务基层

“部司领导干部访贫问需”、“百名处长进百家敬老院服务”、“千名党员暖千户困难群众”……7月以来，民政部分批开展三项基层调研活动，机关全体党员干部几乎全部参与其中，在“接地气、察民情”的实践锻炼中且思且感且行，将转作风、促民生落到实处。

加强作风建设、突出反对“四风”，是党的群众路线教育实践活动的聚焦点。中央国家机关各部门坚持领导带头，聚焦作风建设，一些部门还研究完善改进工作作风的制度规定，着力健全作风建设长效机制。

农业部抽调机关干部深入基

层，进行为期一个月的实践锻炼，与农民群众同吃同住同劳动，了解社情民意，听取意见建议。

针对以往督查调研工作中存在的层层陪同多、查“盆景”多、听汇报多、随机抽查和揭隐患、查问题、追责任少，以及蜻蜓点水、浅尝辄止等问题，国家安全生产监督管理总局组成13个暗访组，采取不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同和接待，直奔基层、直插现场，自行确定路线、自行安排食宿的方式，对重点行业领域安全生产工作进行暗查抽查。

走出机关，走向基层；在学中干，在干中学。中央国家机关各部门普遍表示，将进一步总结实践经验，全面推进工作作风转变，提高服务人民的水平，以更高标准更严要求推动党的群众路线教育实践活动取得实实在在的成效。

(据新华社北京8月4日电)

新西兰恒天然集团奶粉出现质量问题



据新华社惠灵顿8月3日电
(记者 黄兴伟 刘洁秋) 新西兰初级产业部3日宣布，新西兰乳制品巨头恒天然集团旗下部分产品可能含有肉毒杆菌毒素。可能受污染的产品被用于婴儿配方奶粉和运动饮料的生产。

初级产业部负责食品安全的代理局长斯科特·加拉赫在声明中说，恒天然集团于2日下午向初级产业部通报了这一事件，初级产业部已将情况通报主要海外市场的政府监管机构，并加紧调查核实。

加拉赫说，初级产业部首先将

调查受污染的产品是否流入新西兰市场。初级产业部还将与恒天然及相关客户合作，确认是否有产品会造成风险。如果市场上的产品被发现含有被污染的蛋白质，将会被召回。

恒天然集团3日举行新闻发布会，公布了更多详情。恒天然集团新西兰奶制品公司执行董事加里·罗马诺说，有3批浓缩乳清蛋白出现质量问题，这些产品是去年5月在新西兰本地一家工厂生产的，涉嫌被污染的产品总量为38吨。污染源是该公司在北岛怀卡托地区豪塔普工厂的一根受污染的管道。

恒天然集团表示，检测结果显示，这些浓缩乳清蛋白可能含有肉毒杆菌的菌株，有可能造成食用者中毒。据介绍，这种浓缩乳清蛋白被广泛用于婴儿奶粉、儿童成长奶粉和运动饮料中。但一般的乳制品如鲜奶、奶酪、酸奶和经过超高温消毒的牛奶产品，则不会受到影

巨家庭检测公布 4家可能受肉毒杆菌污染 的乳制品进口企业名单

杭州娃哈哈保健食品有限公司
杭州娃哈哈进出口有限公司
进口浓缩乳清蛋白：14.475吨

上海市恒业烟酒(集团)有限公司
进口浓缩乳清蛋白：4.800吨

多美滋婴幼儿食品有限公司
进口原味奶粉：208.550吨

乳业中国网内销公司进口浓缩乳清蛋白：3.470吨

恒天然集团此次召回不涉及该公司的其他产品。



细菌。肉毒杆菌在不正确加工、包装、储存的罐装食品或真空包装食品里都能生长。肉毒杆菌食物中毒在临幊上以恶心、呕吐及中枢神经系统症状如眼肌、咽肌瘫痪为主要表现，中毒者如抢救不及时，病死率较高。

穆加贝连任总统后面临的挑战

●新华社记者 许林贵 刘瑜茜 王悦

南部非洲国家津巴布韦大选结果3日揭晓，89岁的现任总统、“开国元勋”穆加贝获得61%选票，顺利连任；穆加贝领导的津巴布韦非洲民族联盟—爱国阵线（简称民盟）成

为能左右议会决定的第一大党。

分析人士认为，穆加贝连任后面临内政外交的多项挑战，特别是在发展经济和处理与西方关系方面的挑战。津巴布韦是否从此走上

和平、发展、稳定之路，值得国际社会关注。

本土化政策前景如何

穆加贝执政33年，津巴布韦的经济发展轨迹犹如过山车，一度从非洲富国行列坠入联合国人类发展指数排名垫底的国家之一，后来排名状况又有所改善。未来，穆加贝如何更有力地推动本国经济发展，是其面临的一大挑战。

外资企业本土化是穆加贝实施的最有争议的经济政策之一，它要求在津外资企业将51%股份转让给本地企业或个人。津巴布韦专栏作家布劳切说，在过去两年里，津巴布韦因为本土化至少损失了30亿美元的外国直接投资。

民盟高层人士、司法部长奇纳马萨在此次选举后表示，民盟当政后会进一步推进本土化。民盟“经济赋权”政策最终目的是帮助本地人和本土企业拥有不仅是51%而是100%的津巴布韦资源，尤其是在矿业、旅游业和农业等核心领域。

如何处理同西方关系

分析人士认为，穆加贝连任后，如何处理与西方国家的关系是其面临的主要外交挑战之一。

2000年以来，由于实施收回白人农场的“快车道”土地改革政策，津巴布韦政府与美国和英国等西方国家的关系跌至谷底。至今，穆加贝和他领导的政党高层人士仍在美国等西方国家的制裁名单之列。

肯尼亚内罗毕国际关系学院马查里亚教授认为，津巴布韦将继续遭受西方的政治孤立，制裁仍将对津政治、经济产生较大影响。

观察人士指出，遭西方制裁后，穆加贝推出“向东看”政策，中国成为津巴布韦加强合作的国家之一。

前中国政府非洲事务特别代表刘贵今说，民盟一党执政后，中津关系能进入发展快车道。民盟发言人贡博在接受新华社记者采访时也表示，民盟期待在成立新政府

后进一步加深与华合作，尤其是在矿业、农业和工业等领域，中津合作的前景十分光明。

民盟何时选出接班人

穆加贝是非洲最年长的国家元首。尽管他依然精神矍铄、思维敏捷，但毕竟年事已高。如何挑选出合适的接班人、巩固执政地位已成为穆加贝和民盟重要的考虑事项。

贡博表示，民盟内部已开始培养内接班梯队。至于穆加贝是否能干满5年任期直至94岁，贡博说：“这个我们也不知道，你只能问总统本人了。”

目前，舆论普遍认为，民盟内接班呼声最高的两人是副总统穆朱鲁和国防部长姆南加古瓦。美国纽约市立大学非洲政策研究员坎贝尔说，“强硬派”姆南加古瓦接班的可能性更大，因为民盟与反对党之间的斗争将长期继续，需要“强硬派”当政来稳固政权。(新华社哈拉雷8月4日电)

国
际
观
察

电动汽车真的要来了

●新华社记者 南辰

从一个大城市汽车的概念草图，到正式开创一个全新的电动汽车品牌i，再到车展上惊艳亮相的概念车，直到近日北京798艺术区展台上摆着的马上要上市的量产车，宝马i3的全球首发释放了电动汽车产业进程毫不动摇的信号。

作为一名长期关注电动汽车产业化步伐的记者，几年目睹了国内电动汽车产业的冷热变化。尤其是在国家新能源汽车产业政策正式出台前和第一阶段补贴政策到期后，国内屡屡有唱衰电动汽车的声音。而对比德国这个汽车强国对待电动汽车的态度，不动摇、不折腾、高投入、重研发是我最突出的感受。

一个很怪的现象是长期以来，业界对拿新能源汽车补贴的积极性很高。可是对于拿不着补贴的“场外选手”，其实整体充电环境的改善是更重要的。这也是孵化电动

汽车产业、引导电动汽车私人消费必须砸开的“硬壳”。

在i全球首发仪式结束后，宝马集团大中华区总裁兼首席执行官安格对记者介绍：全世界市场都面对同样一个突出的问题，就是充电基础设施。如果没有足够的设备为电池充电，电动汽车就不能正常使用。我们在各个市场和政府部门沟通的时候，诉求不是补贴，而是希望能够得到充分的基础设施的保障，要有足够的充电站。我们相信中国很快会成为世界上最大的新能源汽车市场，所以我们相信政府会采取措施保障基础设施到位，使用户在家庭和工作场所都能有办法充电。

记者认为，从使用者的角度看，电动汽车消费的不可逆性非常强：也就是你一旦习惯了电动汽车

扭矩瞬变的特性，习惯了它安静行驶的特性，习惯了它的制动能量回收，习惯了对加油站牌价的淡定，你会迅速爱上这种驾驶快感。很坦诚地说，这种爱可以与零排放的社会责任感无关，而仅仅源于驾驶者对驾驶快感的追求。因此，纸上谈兵永远不如真实的新能源产品感受对消费者产生的吸引力大。国内汽车企业应当加大研发投入，加快产品面向消费者提供体验的步伐。

对于发展电动汽车会不会“赔本赚吆喝”，安格表示：宝马预期i3从第一代开始就会实现营利，用于i3生产基础设施方面的投资已经被消化，目前它在我们的资产负债表上并不是一个负担。如果你看世界各国的情况，从环境的情况、政策的导向上来说，中国对于碳排放

和欧洲、美国都有相同的关切，汽车制造商必须要有所作为，要像我们这样对可持续性的课题有真正的思考。我们的整体战略是两个方向：一个是变革式的，通过各种技术手段来降低传统内燃机的排放水平和能耗；还有一个方面是革命性的，即开发纯电动车型。以北京来说，所有努力都是必要的，作为汽车企业对于环境负有自己的责任。汽车虽然不是造成现在城市空气污染最重要的因素，但它毕竟是一个主要因素，北京有超过500万辆的机动车保有量，对于这样的超大城市来说，电动汽车真的是未来一个很重要的解决方案。

“我们相信中国会是全世界最大的电动汽车市场。”安格最后表示。(据新华社北京8月4日电)

围绕斯诺登的博弈

●新华社记者 张章

美国当下头号“通缉犯”斯诺登1日获得俄罗斯的临时避难资格。在做足了姿态后，俄罗斯突然向斯诺登敞开怀抱，既让人感觉措手不及，又似乎在预料之中。在俄美围绕斯诺登的博弈中，俄罗斯抢得了先手。

一个多月前，斯诺登乘飞机到达莫斯科，本以为靠着大树好乘凉的他却像只囚鸟，一直被困在谢列梅捷沃机场中转区。起初，俄总统普京似乎并不喜欢这位不速之客，强调斯诺登“不请自来”，不希望他“继续爆美国政府的料”，更不允许他“损害俄美关系”。但不论美国如何抗议施压，普京始终无动于衷。而当斯诺登保证不会继续爆料后，俄罗斯马上顺水推舟将其收留。

对普京来说，斯诺登是个让他又爱又恨的角色。他揭美国的短，搞得奥巴马灰头土脸，隔岸观火的普京估计都会笑出声来。但同时，特工出身的普京对于斯诺登这种“叛变”行为也会嗤之以鼻，他当然更不想因为斯诺登而使本就多舛的俄美关系再添龃龉。

虽然斯诺登并不是一个好榜样，但毕竟，敌人的敌人可能是自己的朋友。经过再三权衡，普京最终还是接纳了他。这样做不仅顺应民意，提高俄罗斯的国际形象，又展现了敢与美国叫板的强硬

斯诺登成功获得避难资格，并不意味着这个谍战故事已经结束，博弈的第二回合才刚刚开始……

(新华社北京8月4日电)

新华快递

我国率先成为全球“人进沙退”国家

联合国官员呼吁推广中国治沙经验

据新华社呼和浩特8月4日电
电 8月2日至4日，在内蒙古库布其沙漠七星湖景区召开的第四届库布其国际沙漠论坛上，联合国前副秘书长、联合国里约+20峰会秘书长沙祖康说：“中国是目前全球防治荒漠化事业唯一做到‘人进沙退’的国家，这是非常了不起的成绩。”

沙祖康说：“联合国正在为2030年实现‘土地退化零增长’而努力，但中国事实上已经超越这一阶段。中国很注重调动社会力量，运用市场机制多渠道筹集治理资金，保障治理者的合法权益，让参与防沙治沙的企业、个人在经济上得到合理回报。”

据了解，防治土地荒漠化是世界性难题，也是我国最为严重的生态问题之一。

联合国防治荒漠化公约秘书处执行秘书吕克·尼卡贾表示，中国的“生态文明”是非常有远见卓识的提法，从土地退化、荒漠化角度讲，这是世界的未来，全球的目标。

他在论坛上宣读《全球荒漠化治理库布其行动倡议书》时说，中国库布其沙漠治沙取得的可喜成就，是中国在荒漠化治理方面的又一成功经验和创新思路，对全球防沙治沙有借鉴和学习价值。



大陆赠台大熊猫长女满月 今起征芳名 8月4日，一对母女画上熊猫妆，庆祝“圆仔”满月。当日上午，台北市动物园大门广场前的“圆仔命名投书箱”，不断被投进写上温馨名字的一个个粉红信笺。“圆仔”是大陆赠台大熊猫“圆圆”的首只幼仔，名叫“圆仔”。台北市动物园园长林仕谦表示，按照台湾风俗，女儿出生29天即为满月，因此在这天邀请民众一起为它举行盛大的派对，并为熊猫宝宝征集好名。

新华社记者 陶明 摄

美英德法暂时关闭驻也门使馆

据新华社萨那8月4日电 美国、英国、德国、法国驻也门首都萨那使馆4日暂时关闭，也门安全部队在这些使馆周围加强警戒，以防可能发生的恐怖袭击威胁。

也门安全部队当天在美国等4国使馆附近部署大量兵力。萨那主要街道、特别是通往西方国家使馆的道路的路口也都设置了安全检查站。

在美国宣布关闭驻多国使领馆后，德国、英国、法国也相继宣布于4日至5日关闭驻萨那使馆。4日是星期天，在阿拉伯国家属于工作日。

美国总统奥巴马在宣布关闭驻也门使馆后说：“一些原因让我

□标题新闻

●梅德韦杰夫对俄格关系前景持乐观态度

●2013年海峡青年节在福州落幕

●利比亚临时政府副总理辞职

据新华社电